



## وضو مکمل کیا کرو، انگلیوں میں خلال کرو اور ناک میں پانی اچھی طرح پہنچاؤ، الا یہ کہ تم روزہ دار ہو

لقیط بن صبر رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ میں بنی منتفق کے وفد کا سردار بن کر یا بنی منتفق کے وفد میں شریک ہو کر رسول اللہ کی خدمت میں آیا جب ہم آپ کے پاس آئے، تو آپ گھر میں نہیں ملے۔ میں صرف ام المؤمنین عائشہ رضی اللہ عنہا ملیں۔ انہوں نے ہمارے لیے خزیرا (ایک قسم کا کھانا) تیار کرنے کا حکم کیا۔ وہ تیار کیا گیا۔ ہمارے سامنے تھالی لائی گئی۔ (قتیبہ نے اپنی روایت میں "قناع" کا لفظ نہیں کہا۔ "قناع" اس تھالی و طبق کو کہتے ہیں جس میں کھجور رکھی ہوئی ہو) پھر رسول اللہ تشریف لائے اور پوچھا: "کیا تم لوگوں نے کچھ کھایا؟" یا تمہارے لیے کسی چیز کا حکم دیا گیا؟" ہم نے جواب دیا: ہاں، اے اللہ کے رسول! ہم لوگ آپ کے ساتھ بیٹھے ہوئے تھے کہ یکایک چرواہے اپنی بکریاں باڑے کی طرف لے کر چلائے اس کے ساتھ ایک بکری کا بچہ تھا، جو مہیا رہا تھا آپ نے (اس سے) پوچھا: "اے فلاں! کیا پیدا ہوا (نر یا مادہ)؟" اس نے جواب دیا: مادہ آپ نے فرمایا: "تو اس کی جگہ پر ہمارے لیے ایک بکری ذبح کرو" پھر (لقیط سے) فرمایا: یہ بالکل نہ سمجھنا۔ لقیط رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ رسول اللہ نے یہاں لفظ "تَحْسِنَنَّ" سین کے فتح (زیر) کے ساتھ ادا فرمایا، کسر (زیر) کے ساتھ نہیں۔ ہم نے اسے تمہارے لیے ذبح کیا۔ بلکہ (بات یہ ہے کہ) ہمارے پاس سو بکریاں تھیں۔ ہم انہیں بڑھانا نہیں چاہتے۔ اس لیے جب کوئی بچہ پیدا ہوتا ہے تو ہم اس کی جگہ ایک بکری ذبح کر ڈالتے ہیں۔ لقیط رضی اللہ عنہ کہتے ہیں: میں نے کہا: اے اللہ کے رسول! میری ایک بیوی ہے، جو زبان دراز ہے (میں کیا کروں)؟ آپ نے فرمایا: "تب تو تم اسے طلاق دے دو" میں نے کہا: اے اللہ کے رسول! ایک مدت تک میرا اس کا ساتھ رہا، اس سے میری اولاد بھی ہے!! آپ نے فرمایا: "تو اسے تم نصیحت کرو، اگر اس میں بہلائی ہے، تو تمہاری اطاعت کرے گی اور تم اپنی عورت کو اس طرح نہ مارو، جس طرح اپنی لونڈی کو مارتے ہو" پھر میں نے کہا: اللہ کے رسول! مجھے وضو کے بارے میں بتائیے آپ نے فرمایا: "وضو خوب کامل کیا کرو، انگلیوں میں خلال کیا کرو اور ناک میں پانی اچھی طرح پہنچاؤ، الا یہ کہ تم روزہ دار ہو"

[صحیح] [اسے ابن ماجہ نے روایت کیا ہے۔ اسے امام ترمذی نے روایت کیا ہے۔ اسے امام نسائی نے روایت کیا ہے۔ اسے امام ابو داؤد نے روایت کیا ہے۔ اسے امام احمد نے روایت کیا ہے۔ اسے امام دارمی نے روایت کیا ہے۔]

جلیل القدر صحابی لقیط بن صبر رضی اللہ عنہ اس حدیث میں اس بات کی وضاحت فرماتے ہیں کہ وہ سردار کی حیثیت سے اپنی قوم کے ایک وفد کو لے کر نبی کریم کی خدمت میں تشریف لائے۔ وفد کا یہ معمول تھا کہ وہ نبی سے اپنے اہمیت کے حامل اور غیر واضح مسائل دریافت کرتے۔ ام المؤمنین عائشہ رضی اللہ عنہا نے ان کے لیے شوریبا (جس میں گوشت کو ابالے جانے کے بعد آٹا یا چاول ڈالا جاتا ہے) اور کھجور پیش کیے۔ (اسی دوران) نبی نے کہا چرواہے پر اس وفد کی نظر پڑی، جس کے ساتھ بکری کا ایک چھوٹا نومولود بچہ تھا۔ آپ نے اس چرواہے کو حکم دیا کہ ایک بکری ذبح کرے اور وفد سے اس بات کی وضاحت فرمادی کہ آپ نے اس وفد کی خاطر اس بکری کو ذبح نہیں کروایا۔ کہیں ایسا نہ ہو کہ وہ یہ گمان کریں کہ آپ نے پرتکلف مہمان نوازی کا اتمام فرمایا۔ اس لیے آپ نے اس امکانی خیال کو دور فرمادیا۔ صحابی رسول کے سوالات میں سے ایک سوال یہ تھا کہ بد زبان و بدگو بیوی کے ساتھ کس طرح برتاؤ کیا جائے؟ آپ نے فرمایا کہ اگر اس بیوی میں کچھ خیر و بہلائی موجود ہے تو اس کے حق میں وعظ و نصیحت کارگر ہو جائے گی؛ ورنہ طلاق ہی اس کا حل ہے۔ نیز آپ نے انہیں اس بات کا بھی حکم دیا کہ اپنی بیوی کو اس طرح نہ ماریں پیٹیں، جس طرح لونڈی کو مارا جاتا ہے۔ نیز صحابی رسول نے آپ سے وضو کے بارے میں استفسار کیا، تو آپ نے واضح فرمادیا کہ کامل وضو کرنا واجب ہے۔ یعنی وضو میں دھوئے جانے والے اعضا میں سے ہر عضو کو کامل طریقہ سے دھویا جائے۔ مسح کامل طریقہ

سہ کیا جائے اور انگلیوں کے درمیان خلال کی سنت کو ملحوظ رکھا جائے یہ سب اس لیے تاکہ وضو کے تمام اعضا تک پانی پہنچ جائے کا یقین ہو جائے اور اگر خلال ہی کے ذریعے پانی انگلیوں کے درمیان پہنچ سکتا ہو تو کامل طریقہ سد وضو کا پانی پہنچانا واجب ہے پھر آپ نے حد درجہ ناک میں پانی چڑھانے کی سنت کو واضح فرماتے ہوئے روزہ دار کو اس خدشہ کے ساتھ مستثنیٰ فرمادیا کہ کہیں اس کے پیٹ میں پانی داخل نہ ہو جائے اور اس عمل کے سنت ہونے اور واجب نہ ہونے کی دلیل یہ ہے کہ صرف عدم روزہ ہی میں اس کو پسندیدہ قرار دیا گیا ہے

<https://sunnah.global/hadeeth/ur/show/8378>



النجاة الخيرية  
ALNAJAT CHARITY

